

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Gesto del día

La República busca un hombre

Y Lerroux tras la señorita República

(De nuestro redactor en Madrid)

La desanimación en el Congreso no puede ser mayor. Es tarde de toros, y los señores diputados aficionados a las palmas y pitos, deben de haber trocado el tendido por el escano del Congreso. En los pasillos lo que más se comenta es la baja de la peseta. Hoy—dice uno de los diputados—está a 56'50. Ha subido casi dos enteros y el ministro de Hacienda no hace otra cosa que lamentarse de la falta de asesoramiento ofrecidos cuando el comité revolucionario le asignaba la cartera de Hacienda. Como la libra continúa subiendo, y el ministro no haga otra cosa más que lamentarse de su fracaso como financiero, ¡estamos apañados!

En las secciones observamos ir y venir de diputados socialistas, radicales y de la Acción Republicana. En España hay hambre, falta de trabajo y no se ve un duro Amadeo por ninguna parte. Los socialistas tratan del paro y acuerdan pedir que salga pronto la reforma agraria para amorrar los conflictos...

¡Eso dicen ellos! Nosotros creemos que pueden ser mayores que ahora. La Acción Republicana se opone terminantemente a que Calvo Sotelo venga a España para ocupar su escaño de diputado. Oreña va a quedar sin un elocuente representante, si los correligionarios del señor Azaña consiguen convencer a la Cámara sobre este asunto.

Los radicales se ocupan de las responsabilidades. Y mientras tanto, las subsistencias suben, la moneda baja y los conflictos sociales aumentan. En el salón de sesiones observamos muy poca animación. A los diputados y al público de la tribuna le interesa poco lo que discuten aunque sea de gran interés para las provincias. Se pide que venga a la comisión de responsabilidades el expediente del Chorro, de Málaga, mirando siempre a que Guadalupe incurriera en algo donde cogerle.

Ortega y Gasset II, mejor dicho don Eduardo, arremete con

tra el Gobernador de Pontevedra que estuvo en Lugo haciendo de las suyas durante las elecciones, creyendo que en vez de trasladarle de gobierno civil, lo que debieran haber hecho es con toda delicadeza, ofrecerle una celda en la cárcel modelo. Los diputados lo toman a risa y en vista de esto don Eduardo sigue dando trayazos, esta vez al ministro de Marina diciéndole que está en la Cámara por gracia, pero no por justicia. Unos campanillazos, algún que otro pipero como «aquel de que «había por boca de ganso», al que contesta: «el ganso será su señoría», etc., etc. En fin, un lenguaje de barrios bajos, propio de la Plaza de la Cebada más que de un Parlamento. Pero si no hubiera habido esto en las Cortes en día de novillada, ¿de qué iban a hablar los señores diputados? La Constitución no puede discutirse todavía. Los conflictos sociales ya se acabarán cuando quieran. La libra esterlina ya se cansará de subir, o mejor dicho, ya se cansará de la peseta de bajar; y el ministro de Hacienda, ya pondrá algún día un anuncio en inglés, francés y alemán, para ver si del extranjero viene alguno de esos asesores que la Hacienda necesita y el filósofo Gasset (don José) reclamaba en su célebre discurso no hace muchas tardes.

Tarde aburridísima. Igual que una de esas novilladas veraniegas con diestros de tercera fila. Nuestro presidente don Alejandro Lerroux dedicado a elegir la señorita República. Ya que la República no le ha elegido a él todavía, el jefe de los radicales, nuestro simpático Presidente de la Asociación de la Prensa madrileña la va a elegir a ella. Pa el caso es lo mismo. Lo que hace falta es que la señorita República y don Alejandro vayan pronto juntos del brazo en estrecho matrimonio. La boda va a ser rumbosa. Ya se está anunciando con la debida anticipación.

VALENTÍN F. CUEVAS (Prohibida la reproducción).

Consejo de Ministros

A la entrada

A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de Hacienda.

Al llegar el señor Maura fue preguntado por los periodistas si era cierto que había aplazado la huelga general de Sevilla, contestando que en efecto, había sido aplazada y, a su juicio, el aplazamiento sería indefinido esperando tan solo algunos casos aislados de huelga.

Anunció el señor Maura que el Consejo que se iba a celebrar tenía por objeto fijar el criterio del Gobierno sobre las diferentes proposiciones presentadas en el Congreso para la próxima semana parlamentaria.

Primeramente—dijo el ministro—lo urgente es discutir la Constitución. Me gustaría más aún, que la Comisión encargada de este importante asunto se reuniera permanentemente y lo despachara en ocho días y discutirlo en conjunto.

Los demás ministros no hicieron ningunas otras manifestaciones al llegar al Consejo.

A la salida

La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde.

Los reporteros volvieron a interrogar al señor Maura, preguntándole si había crisis. El ministro de la Gobernación contestó:

—Hablar de eso es un disparate; no hay maniobras que puedan prevalecer, ni disgustos, ni nada.

Largo Caballero, que se había aproximado al grupo, agregó: —La única crisis que hay es de trabajo.

El ministro de Instrucción Pública dijo que se había comenzado a estudiar el expediente

instruido para evitar el derribo de la iglesia de las Calatravas.

El ministro de Estado dió cuenta a los periodistas de una combinación diplomática. Según la misma, se nombra Embajador de Cuba, al señor Serrat, y los siguientes ministros plenipotenciarios: en Caracas: don Luis Avilés; en Viena: don Manuel Alonso Avila; en Budapest: don Luis Muro; en Finlandia: don Manuel García Acilur; en Estonia: don Manuel García Aulá.

Nota oficiosa

El ministro de Instrucción Pública facilitó a la Prensa una nota oficiosa conteniendo los extremos tratados en el Consejo.

Se dice en ella que los ministros deliberaron extensamente sobre el orden de los trabajos parlamentarios, exponiendo cada ministro su parecer, coincidiendo en la necesidad de adelantar en lo posible la discusión de la Constitución.

Se declaran compatibles las pensiones de las clases e individuos de tropa, por inutilidad o medallas de sufrimientos por la Patria, con el percibo de jornales en los ayuntamientos.

Se nombró teniente fiscal del Tribunal de cuentas, a don Enrique Ramos.

Se aprobó un decreto sobre la construcción de escuelas eximiendo de las aportaciones correspondientes, a los Ayuntamientos que carezcan de medios.

Otro decreto de los que se aprobaron trata de la combinación para establecer el servicio de enseñanza a los Ayuntamientos que tengan posibilidades económicas.

Se aprobó el plan de estudios de segunda enseñanza.

Quedó resuelto que terminen las obras del teatro de la Opera (antes teatro Real)

Otro decreto trata de la reglamentación de las oposiciones para las Plazas de auxiliares de las escuelas de Artes y Oficios y todos los centros docentes que sean dependientes del ministerio de Instrucción Pública. Se suspenden los precepto y Estatuto de las clases pasivas, a los empleados militares acogidos al régimen de retiro voluntario.

Se aprobaron varios decretos sobre arrendamientos de cédulas personales.

Se acordó por unanimidad conceder el indulto al profesor de la Escuela Industrial señor Masó y Clareus, procesado por la Dictadura y su reingreso en el escalafón.

Determinando las condiciones para el nombramiento de jefes y centros provinciales de Telégrafos.

Se autorizó al ministro de Economía para que aumente en cinco millones el crédito destinado a préstamos agrícolas.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 7, and values for Deuda 4% interior, 5% amortizable, Banco de España, etc.

Sobre un acuerdo de Instrucción Pública

Madrid, 7, (12 n.)—El acuerdo tomado en el Consejo sobre la enseñanza gratuita, se refiere solamente a aquellos alumnos que estén notoriamente capacitados para el estudio.

Los diputados que obtuvieron actas dobles

Madrid, 7, (4 t.)—Hasta ahora, los diputados que obtuvieron actas dobles, y optan por las poblaciones que se enumeran, son las siguientes: Don José Ortega y Gasset, por León; don José Salmerón y García, por Badajoz; don Alejandro Otero, por Pontevedra; don Antonio Aguirre, por Navarra; el capitán Franco, por Barcelona; don Luis Araquistain, por Vizcaya; don Anastasio Gracia, por Toledo; don Eduardo Ortega y Gasset, por Ciudad Real; don Pedro Vargas y don Fernando Varela, por Valencia (capital); y don Juan Mora, por Córdoba (provincia).

La payasada del día

Madrid, 7, (12 n.)—Hoy acudieron al Congreso dos camareros que salieron de Barcelona a pie el 19 de Julio, para obsequiar con champagne al Gobierno.

El viaje de Maciá a Madrid

Madrid, 7, (12 n.)—Aunque Marcelino Domingo anunció que el señor Maciá desistía de hacer el viaje a Madrid, el señor Companys dijo que llegaría el viernes salvo que se adelantara el debate sobre la Constitución.

Apartado 72

Advertisement for Dr. R. GONZALEZ UBEDA, Del Instituto Nacional de Oncología, Ayudante del doctor Goyanes, Cirugía general, Consulta de enfermedades neoplásicas (úlcera y tumores), SOLO DURANTE EL MES DE AGOSTO, En Navarro Rodrigo, 1, de 4 a 6 - TELEFONO, 23

Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid, 7 (12 n.)—El ministro de Estado señor Lerroux ha declarado que en el Consejo del lunes se tratará de la reforma agraria, ocupándose además de la baja de la peseta.

—Ya se colocaron las palancas—dijo—. Todos haremos fuerza para rehabilitarla.

Afirmó que el Gobierno está estrechamente unido y permanecerá en el Banco Azul hasta aprobar la Constitución, sopena que los echen, pero a todos juntos.

La discusión de la Constitución

Madrid, 7, (12 n.)—El Gobierno ha encargado a la Comisión de la Constitución, que se reúna en sesión permanente y dictaminarla en 80'10 días, pues mantiene el criterio de oponerse a la discusión fraccionaria.

Maura y la cuestión catalana

Madrid, 7 (12 n.)—En los pasillos del Congreso conversó el señor Maura con los periodistas. Comentando el libro que ha publicado el alcalde de Barcelona hablando del Estatuto de Cataluña, dijo que el autor había olvidado tres detalles.

Primero: Cataluña prometió no actuar hasta la presentación y discusión del Estatuto en las Cortes.

Segundo: las Cortes podrían modificarlo o rechazarlo.

Tercero: cualquiera que fuese la decisión de las Cortes, Cataluña tendría que acatarla.

Lerroux a Barcelona

Madrid, 7, (4 t.)—El 23 del corriente marchará el señor Lerroux a Barcelona para tomar parte en un mitin, esperándose que pronuncie un importantísimo discurso.

La Comisión jurídica

Madrid, 7, (4 t.)—Se tiene la impresión que la Comisión jurídica va a elegir presidente a don Felipe Sánchez Román.

El asunto de la Compañía Telefónica

Madrid, 7 (4 t.)—Se ha celebrado una conferencia entre el personal de la Compañía Telefónica y la empresa de la misma.

Se leyó una petición del ministro de Comunicaciones consistente en que sean admitidas las negociaciones con los representantes del Sindicato Unico.

La Compañía contestó que tenía que consultarlo con el Consejo de Administración.

La conferencia se suspendió hasta que sea evacuada la consulta mencionada.

La representación obrera expresó su deseo de que sean aceptadas las representaciones de los Sindicatos.

Sobre la municipalización del servicio de pompas fúnebres

Queremos demostrar hasta la evidencia que no combatimos por sistema los proyectos del cabildo municipal y que en lo que respecta al proyecto de explotación de este servicio por el

Ayuntamiento, es un proyecto disparatado que seguramente resultaría perjudicial a los intereses del pueblo.

Lo que ocurre en este asunto como en muchos otros que se tratan y discuten en el Ayuntamiento que nos rige y administra actualmente, es que no se estudian las cuestiones porque con raras excepciones los concejales que componen el cabildo, siendo ineptos para estas cuestiones, se creen capaces directores de algo que llaman opinión pública, aunque la mayor parte de ellos no sepan siquiera lo que es opinión, por no haberla tenido jamás. Hasta ahora, ¿qué proyectos ha realizado este Ayuntamiento que merezcan aplaudir su gestión?

En vez de preocuparse de la traída de aguas tan necesaria en la ciudad, de hacer el alcantarillado y realizar obras útiles y necesarias y procurar dar ocupación a tanto obrero sin trabajo, se pierde el tiempo tratando de cosas que no se entienden y que son irrealizables e innecesarias con lo que cada gana la clase trabajadora a la que se hace creer con ello van a resultar muy beneficiosos. ¿Acaso si el Ayuntamiento llegara a monopolizar el servicio fúnebre se iban a hacer gratis los sepelios de 3'2? En este caso ¿cómo se va a costear el sostenimiento de ese servicio, cuando el 80% de las defunciones son de 3.ª clase?

Lo que debe hacerse es rebajar esos impuestos tan exorbitantes que se vienen cobrando en perjuicio del público; ¿Es razón que un coche de primera clase paga 100 pesetas de impuesto municipal, lo mismo que la empresa cobra al público por la conducción? Eso es hasta inhumano y es entender mal los intereses del pueblo ya que reduciendo esos impuestos, seguramente se efectuarían más conducciones en carruajes de primera y segunda y el Ayuntamiento recaudaría mucho más que obtiene hoy por este arbitrio.

Insistimos en que nos parece disparatado el proyecto de la municipalización o monopolización del servicio fúnebre y nos creemos que el Ayuntamiento acuerde tan disparatado proyecto.

Veremos en la sesión de hoy, si alguno de los sapientísimos concejales que tanto interés vienen poniendo en este asunto (ellos sabrán por qué) recojan algo de los tres artículos que llevamos publicados. Nada más por hoy.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Observations and values. Includes: Presión media del día, Temperatura máxima, Humedad relativa media, etc.

Estado general atmosférico

Al Norte de Alaska existe una zona de presiones débiles. Persiste la del accidente de los Estados Unidos y la borrasca de la Península del Labrador se corre hacia oriente, apareciendo hoy sobre la Península a Escandinava la que ayer se hallaban en el Mar del Norte.

El Atlántico está cubierto por una gran zona de buen tiempo, que presenta dos núcleos bien definidos y caracterizados. Uno de ellos el más cercano a Europa, está encuadrado entre los meridianos 10 y 40, y los paralelos 35 y 55. Mejora el tiempo en Europa, pero aún se observan muchas nubes en las Islas Británicas, Francia y centro de Europa. En España continúa el régimen seco, sin que por el momento sea probable un cambio hacia la lluvia.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 36° en Murcia y la mínima de hoy ha sido: de 10° en Salamanca y Ciudad Real.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 30° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

Tiempo probable hasta el día

Las Cortes Constituyentes

Madrid 7, (12 n.)—Al empezar la sesión de hoy, el señor GARCÍA PRIETO, se ocupa de los conflictos obreros de Málaga. Advierte que aunque se apellida García Prieto, no tiene nada que ver con el célebre cadáver del expresidente del Consejo, del mismo apellido.

El señor BAEZA protesta de que el pantano del Chorro beneficie a determinada Sociedad, y reclama que la fábrica de Tabacos de Málaga se habilite en un centro de fermentación.

A ambos oradores les contestan los ministros de FOMENTO y HACIENDA.

El señor OREJA felicita al Gobierno por haber desistido del proyectado viaje a Bilbao, y dice que de haber ido los ministros a la Villa vizcaína, hubiera sido para presenciar el desfile de la Guardia Civil, Policía, Seguridad, Ejército y Marina desde un balcón de la Diputación.

El Pueblo—añade—hubiera demostrado que la Diputación no representa la voluntad de aquel pueblo.

Pide que sean reformadas las comisiones gestoras provinciales.

El ministro de la GOBERNACION, recuerda al orador que en la entrevista que ambos sostuvieron, prometió convocar una reunión para ello, incluso con la asistencia del señor OREJA.

El señor OREJA insiste en que sean anuladas las comisiones provinciales.

El señor MAURA dice que, el señor OREJA obra con manifiesta mala fe. (Aplausos).

El señor PRIETO rectifica y anuncia que se opondrá a la modificación de las comisiones, hasta que sean elegidas por sufragio.

Añade que no irá a ninguna parte con la rabanada de enemigos de la República.

Los vascos y agrarios no tan; la mayoría aplaude. Se diferencian videntes a la liberación de diferentes mueras. El escándalo es apoteósico.

El señor PRIETO acusa a los católicos vascos de hipocresía. Se reproduce el escándalo.

El señor BESTEIRO acusa al señor PRIETO que domina el temperamento.

El señor PRIETO acata la autoridad de BESTEIRO, e intenta rechazar todo contacto con los elementos católicos.

—Aquí—dice—se comen hipocritamente; pero en la sala me acusan de ladrón.

El señor OREJA niega a prieto PRIETO, golpeando su petre grito desafortunadamente.

—Es verdad, es verdad. Se reproduce el escándalo esta vez con caracteres más que la vez anterior. Abundan las protestas de uno y otro lado, los gritos y los aplausos medio de tal maremagnum.

El señor PRIETO afirma que dijo en Guernica que África se pebaba en Madrid.

—No quiero nada con vosotros—dice—estará bastante tanciado siempre. (Aplausos).

El sacerdote señor LEZAMA intenta hablar pero el señor TEIRO corta el debate.

El señor SALAZAR pide se presenten las leyes jurídicas en la orden del día.

Se reanuda el debate sobre cuestión de los hijos.

El señor ROYO VILLANO interviene y añade a los problemas catalanes, negando Castilla tenga ningún derecho a Cataluña.

Contestan brevemente el ministro de ECONOMIA y el señor SACRISTAN.

Se levanta la sesión actual. Teléfono 1-0

Diversos sucesos en Madrid

Colisión con los comunistas.—Desde un automóvil disparan y resulta herido de gravedad un agente. Detención de Balbontin

Madrid 7, (4 t.)—Se conocen más detalles de los sucesos desarrollados anoche en la Glorieta de Bilbao.

Se sabe que cuando las fuerzas trataban de disolver a varios grupos de comunistas estacionados en mencionada plaza, sonaron tres disparos. Uno de estos alcanzó a Santiago Huertas, de 20 años de edad, empleado en el Banco del Río de la Plata, quien se declaró ajeno a los sucesos.

En la Casa de Socorro a la que fué conducido fué preciso hacerle una delicada operación por tener varias perforaciones en el estómago e hígado.

El público reaccionó contra los comunistas, acorralando a dos de ellos, que tuvieron que refugiarse en un portal de la calle Fuencarral. El público se apoderó de los dos comunistas, agrediendoles y lesionándoles.

El director general de Seguridad ha negado, que durante los sucesos, los guardias dispararan, limitándose a dispersar a los grupos.

Estallan cinco petardos

Durante la madrugada última, estallaron cinco petardos en otros tantos registros de la Telefónica.

En vista de ello, se montó un servicio especial de vigilancia, realizándose distintos cacheos, reconociéndose los automóviles, porque los individuos que colo-

caron los mencionados petardos iban en auto.

Un agente gravemente herido. Los guardias y agentes sa hallaban de servicio en Carrera de San Jerónimo, cuando a las cuatro y media de la madrugada, un auto que les pasó sospechoso ya que llevaba luces apagadas.

Los agentes hicieron un para que se detuviera el vehículo; pero lejos de ser obediente desde el interior del coche se lanzaron varios disparos. Una bala alcanzó al agente de policía don Conrado Jiménez, que dole gravemente, pues el proyectil se le alojó en la hipogástrica.

Otra bala alcanzó a un guardia, pero rechazó en la parte del cinturón.

El auto se dió a la huida pudiendo darsele alcance.

Poco después de este suceso fué hallado en la calle de Princesa un hombre herido que se negó a dar su nombre.

Se ignora si se trata de un complicado en el suceso de la carrera de San Jerónimo.

Detención de Balbontin

La policía ha detenido al conocido abogado revolucionario Juan Antonio Balbontin, en un mitin pronunciado un lentísimo discurso, excitando las masas a que imiten el ejemplo de Rusia.

Vida judicial

Audiencia. Señalamientos para el Sección segunda.—Vista la causa núm. 26 del año del Juzgado de Vera cuando don Martínez por el delito de hurto.

Regamos a los señores que dejan algo de recibir el periódico, pongan en conocimiento esta Administración garantía para usted

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

El gobernador interino señor Pérez de Santiago, facilitó ayer la siguiente nota:

Llegan a este Gobierno numerosas reclamaciones de Secretarios de Ayuntamientos y otros funcionarios municipales con motivo de haber sido suspendidos o destituidos de su cargo sin haberse instruido expediente alguno para ello ni observando tampoco ningún trámite obligado.

Son también muy frecuentes las quejas por no abonarseles con la debida puntualidad los haberes a que tienen derecho, dilatarse el pago de sueldos de los fallecidos y por otros varios motivos que causan en algunas Corporaciones municipales una marcada tendencia de avasallar y atropellar los derechos y garantías y consideraciones que a todos estos funcionarios les corresponde.

He de recordar a los señores alcaldes y a todos los Ayuntamientos de la provincia la vigencia del capítulo VI, título V, libro 1.º del Estatuto municipal,

así como la del Reglamento de Secretarios, Interventores y Secretario municipales de 23 de Agosto de 1924; muy especialmente lo que preceptúan los artículos 51, 52 y 53 del citado reglamento. Asimismo les recuerdo lo ordenado en la circular telegráfica número 78 del Sr. ministro de la Gobernación, fecha 24 de Abril último que fué publicada en el número 96 del Boletín Oficial correspondiente al día 27 de dicho mes; y el Decreto del mismo Ministerio dictado en 28 del repitido mes, y publicado en el núm. 119 de la Gaceta de Madrid y Boletín oficial de la provincia correspondiente al 2 de Mayo próximo.

Y hallándose resuelto en absoluto a corregir y poner término a tal estado de cosas, dirijo la presente circular para hacer saber de modo fehaciente que he de ser inflexible en el mas exacto cumplimiento de las mencionadas disposiciones legales y que, por tanto, los señores alcaldes en cuyos Ayuntamientos haya funcionarios suspendidos o destituidos sin que para adoptar tal determinación se hayan observado las prevenciones legales, los repondrán inmediatamente, bien entendido que si no lo hicieron en el

prorrogable plazo de diez días, les impondré la sanción a que haya lugar con arreglo a lo preceptuado en los artículos 182 y 189 de la Ley municipal vigente, con cuyas sanciones quedan desde este momento conminados.

Los señores alcaldes me acusarán recibo de la presente.

Almería 4 agosto 1931.

Ayer celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación

Ayer mañana, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación celebrando sesión y despachando los asuntos que figuran en el orden del día.

Traslado del Gobierno Civil

Ayer tarde quedaron instaladas las oficinas del Gobierno Civil en la calle de Javier Sanz.

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor García Alonso, dijo ayer a los reporteros que invitado por los huertanos de la vega, había ido a Adra con una Comisión de estos, para interesar del gerente de la fábrica de azúcar, que les sea aumentado el cupo de remolacha que tienen que entregar diariamente.

De las gestiones llevadas a cabo, hemos podido conseguir que se aumente en 10 toneladas el envío que hacen diariamente.

Se ha ultimado con el Sindicato de la madera la construcción por su cuenta del material necesario para las escuelas de nueva creación; con lo cual cesará por algún tiempo el paro forzoso de dicho ramo, ya que todo operario de carpintero encontrará trabajo.

Como está anunciado el próximo lunes tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía los concursillos para las obras que se han de ejecutar en la capital y barriadas; los trabajos desea esta Alcaldía que den comienzo lo más tarde el martes o miércoles.

Por la comisión especial encargada se llevan muy adelantados los trabajos preparatorios para la creación de la Bolsa de trabajo en el Ayuntamiento.

Hoy, sábado, a las cinco de la tarde, se celebrará con asistencia de la Comisión de Aguas y la Banda de música la inauguración de la fuente nueva instalada en el Barrio de la Libertad.

En la Diputación

El presidente de la Diputación Sr. Jiménez Asensio, manifestó ayer a los periodistas que el director de los centros benéficos le había comunicado que del Manicomio se había fugado el demente Luis Cruz Navarro. Con respecto a esto—dijo el presidente—he dado las órdenes oportunas para que sea capturado y recluido en dicho centro.

Baja

Don Manuel López García ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando ser baja en el padrón de inquilinatos.

Sesión en el Ayuntamiento

Para hoy a las seis de la tarde han sido convocados los señores que componen la Corporación municipal al objeto de celebrar sesión.

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Prisionero del sindicalismo

La angustia de la Generalidad Catalana ante el proyecto de una Ley de excepción ha sido la nota dominante en la política. El señor Maciá señaló su oposición a esta ley. ¿Por espíritu de democracia? No; porque los votos de la C. N. T. dieron a su candidatura—a la izquierda catalana—aquel señalado triunfo electoral. Es deuda de gratitud; y es deuda efectiva que ha de pagarse.

El Presidente de la Generalidad ha pedido una tregua a los Sindicatos, hasta que el Estatuto se halle aprobado. La Confederación apremia. El primero de Agosto empezará a regir aquel acuerdo unilateral de los sindicatos rebajándose el 40 por 100 del precio de los alquileres.

Los industriales, los comerciantes, las fuerzas productoras se inquietan. Ahora no reconocen más poder que el Central; pero ¿por qué votaron en masa la candidatura de izquierda?

En los barrios aristocráticos

de Barcelona, Maciá y sus amigos pudieron enorgullirse de una adhesión en masa.

Ante todo catalanes, se decían los aristócratas de la gran ciudad. Y ahora, cuando los Sindicatos reclaman el precio de su apoyo y del silencio, los industriales, los comerciantes, los aristócratas catalanes, nos dicen «ante todo, españoles». No. Hay que saber votar. Al día siguiente de las elecciones «La Vanguardia» de Barcelona, decía que la votación era como un torrente que todo lo anegaba y todo lo destruía. Por eso sus lamentos no llegan hasta la Generalidad. Los sindicalistas han obrado de perfecto acuerdo con sus intereses. Los industriales con sus sentimientos. Pero en este divorcio salen ganando aquellos. Si sus exigencias no se satisficieran darán a la Generalidad mucho trabajo, mucho más de lo que pueda pensarse. Si se satisfacen es a costa de la producción catalana. El precio de esta victoria será ciertamente muy duro, cualquiera que sea la solución que se dé al problema.

ALVAREZ DE LEÓN

Al conocido banquero don Antonio González Egea, intentan asesinarle en el portal de su casa

Un anónimo

Hace unos días, el banquero don Antonio González Egea, recibió un anónimo en el que, según nuestras noticias, se le conminaba a que entregara cierta cantidad a una persona que en momento oportuno se le presentaría y, caso de negarse, atentarian contra su vida.

El señor González Egea dió cuenta del anónimo en la Comisaría, en donde se dispuso un servicio de vigilancia cerca de la persona amenazada y de la vivienda del mismo.

Un agente, quedó encargado de este servicio; y ayer, el señor González Egea dijo a dicho agente que hasta las nueve y media de la noche no saldría de su casa, a cuya hora acostumbra ir al Casino, de donde regresaba a la una o una y media.

El suceso

Faltaban unos minutos para las nueve, cuando anoche el señor González Egea penetraba en el portal de su casa, sita en la calle de San Pedro número uno; y, cuando estaba introduciendo el llavín en la cerradura, vio acometido por un hombre, que había estado apostado tras una de las puertas, y con ademán conminatorio dijo al banquero:

«Vengo a cumplir lo prometido: a que me dé lo que le he pedido, o a matarle.»

Y como el señor González Egea, hiciera ademán de defenderse, el hombre, haciendo uso de un arma blanca se abalanzó sobre él y le asestó dos golpes, dándose seguidamente a la huida, por la calle de infantas.

A los gritos que dió el agredido, acudieron varias personas, apresurándose a auxiliarle, entrándole rápidamente en su domicilio.

Las heridas

Con toda premura fueron avisados los doctores Allérez y Martínez Sicilia, los que procedieron a reconocer al señor González Egea, apreciándole una herida incisa en la región esternal y otra en la axila izquierda; ambas leves, salvo complicaciones.

El señor González Egea llevaba un sombrero de fieltro, el que presenta en el ala derecha, un corte de cinco centímetros, debiéndose a esto que la herida primera no revistiera mayor gravedad, puesto que al tropezar el arma en el fieltro, evitó que el golpe tuviera mayores consecuencias.

¿Quién es el agresor?

El señor González Egea, según nuestros informes, no sospecha quién pueda ser el autor de la agresión de que ha sido objeto. Por nuestra parte tampoco hemos podido adquirir hasta ahora dato alguno que venga a dar alguna luz en este suceso que, dicho sea de pasada, no tiene nada de vulgar, y menos en nuestra Almería, en donde jamás se conocieron hechos tan aparatosos.

La policía, desde el instante que tuvo conocimiento del suceso, comenzó a trabajar activamente por hallar al autor del atentado; y a la hora de cerrar nuestra edición—cuatro de la mañana—aún no han tenido éxito sus pesquisas.

Esperemos a ver si el día de hoy nos trae algún indicio capaz de poner en claro este suceso que ha apasionado sobremanera a la opinión, por ser el agredido persona harto conocida en la ciudad.

¿Otro alumbramiento de aguas?

Don Antonio Torres Sánchez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, en el que propone resolver la traída de aguas a Almería sin tracción motor y en cantidad casi necesaria para el abastecimiento de la capital.

En mencionado escrito dice que conoce un alumbramiento capaz de dar de 1.300 a 1.400 metros cúbicos de agua a la hora, en la parte norte de la población y a unos 2.400 metros fuera del casco de la ciudad.

También dice que conoce otro alumbramiento de agua a una distancia de Almería de 40 a 45 kilómetros, que daría de 2.300 a 2.500 metros cúbicos de agua a la hora, encontrándose dicho alumbramiento con un desnivel de 80 metros de la parte más alta de la población, por lo que podía aprovecharse para saltos de aguas, luz eléctrica y regadío de toda esta comarca.

El que suscribe fué iniciador de la construcción del pozo de don Juan Góngora y otros varios de la población.

Lea HERALDO DE ALMERIA

CASA ROSALES

Los mejores sombreros y más baratos

Casi regalados por fin de temporada

Tiendas, 4 : : : ALMERIA

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38
Telefónica

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONA:

A UN MES. 3 por 100 anual
A TRES MESES. 3 y 1/2
A SEIS MESES. 4
A UN AÑO. 4 y 1/2

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CONFITERIA Y PASTELERIA

EL CAÑÓN

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder al público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

Confitería y Pastelería **EL CAÑÓN**

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL — PARTOS — ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Gran acontecimiento taurino con motivo de las tradicionales Fiestas y Feria de Agosto

DÍA 22
Seis toros de la acreditada ganadería de la Sra. Vda. de Montalvo para los diestros

Marcial Lalanda, Manuel Mejías y Domingo Ortega

DÍA 23
Seis hermosos toros de la ganadería de don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, para los diestros

Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres

DÍA 30
Gran novillada, con picadores, en la que se correrá ganado de Perogordo, actuando los valientes diestros

Ricardo González, Carnicerito de Méjico y Alfredo Corrochano

El día 25 se celebrará un festival nocturno y charlotada, actuando la célebre banda "El Empastre"

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Regresa el Gobernador

Como teníamos anunciado hoy regresará de Madrid el gobernador civil don Ceferino Palencia Tubau.

En el viaje le acompaña su secretario particular señor Martínez Iniesta.

Información Uvera

Ha regresado de Madrid, la Comisión Gestora de la Cámara Oficial Uvera.

Ayer había sobre muelle 1.005 barriles, 265 medios y 444 cajas. Se han dado las siguientes órdenes de embarques para el vapor «Alcina» que llegará en la mañana de hoy: 451 barriles, 265 medios y 444 cajas con destino a Dakar, Santos y Rio Janeiro.

Ayer tarde entró en puerto el vapor «Bantria» que cargará para Liverpool.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Hull	6.477	100
Liverpool	5.938	
Las Palmas		20
Total exportado	12.415	120

NOTA.—También van exportados 63 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS
ESTERILIZACIONES

Especialidad en equipos para partos y operaciones económicas

Real, 31 — ALMERIA

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17 ALMERIA

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MÉDICO-FARMACÉUTICO

MEDICINA GENERAL: Don Antonio Villaloespa Quintana Riego, 54 (antes Real)

ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Don Ensebio Navacerrada P. San Sebastián, 6, pral (Consulta de 10 a 12)

TOCOLOGO-GINECOLOGO D. Juan J. Giménez Canga-Argüelles Méndez Núñez, 12 (Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6)

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON Don Gonzalo Ferrí Terriza, 31 (Consulta de 3 a 5)

PRACTICANTE Don Antonio Herrera Alcalde Muñoz, 6 (Consulta de 5 a 6)

FARMACIA Avenida de la República (Esquina Rueda López) Don M. Martínez Sicilia

CAFE ORO DEL RHIN

DE

Bernardo Castillo Moreno

Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos.—Mariscos frescos.

Avenida de la República, 45.—Teléfono 225 — ALMERIA

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Ciriaco, Largo, Esmeraldo, Mariano y Eleuterio, mártires; San Emiliano, obispo; San Severo, confesor, y el Beato Pedro Fabio, de la Compañía de Jesús, confesor.—La misa y Oficio divino son de San Ciriaco y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Los bienaventurados mártires Ciriaco, Largo y Esmeraldo fueron italianos de nación. Ejercitaban en obras de piedad y especialmente en consolar a los perseguidos por Diocleciano, socorriéndoles con las dádivas de un rico creyente, caballero romano, llamado Trasón. Viendo Diocleciano que con los tormentos no los podía reducir para afligirlos, con largo martirio les hizo trabajar como esclavos de noche y de día en el suntuosísimo edificio que el mismo Emperador mandó construir para sí y que la historia de las Bellas Artes conoce con el nombre de «Las termas de Diocleciano». San Marcelino, Papa, aplaudió la piedad de Trasón, y ordenó a Ciriaco de diácono, quien, llevando a los trabajadores cristianos la limosna ordinaria de Trasón, fue preso una noche y condenado. Más había entre ellos un Santo viejo,

llamado Saturnino, que por su falta de fuerzas no podía llevar su carga, y Ciriaco y sus compañeros con grande alegría se la llevaban. Hizo el Señor, por mediación del Santo diácono, muchos milagros, entre ellos el de curar a Artemania, hija del Emperador, que estaba desahuciada. Fué cruelmente martirizado San Ciriaco en compañía de Largo y Esmeraldo el día 16 de marzo del año 303. Fueron sepultados en la Via Salaria; pero después San Marcelo, sucesor de San Marcelino, a la heredad de una señora cristiana, llamada Luciana, y como la traslación tuvo efecto en 8 de Agosto, la Iglesia escogió este día para celebrar su fiesta.

Jubileo circular

Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de San Pedro.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Marín, Ramon Perez Smith, Dolores Cortés, Pedro Garcia Muñoz.

Droguería y perfumería LA INDIA
LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
: : : Artículos fotográficos en general : : :
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

¡UN NUEVO FAVORITO!
El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia
JOSE MARIA ARTERO

Avenida de la República, 21 - Teléfono 1-0-4
Repuestos legítimos FORD

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD.

HIJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo del Colón, 10 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MALAGA.
con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.
Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —
HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 6.

Se reciben anuncios en la Administración de este periódico desde las 11 hasta las 6 de la tarde

HERALDO DE ALMERIA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. " " 12'00 "
PAGO ADELANTADO
Tarifas económicas en anuncios y esuelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas Garcia Vicente
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!
Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

¡COMERCIANTES!
¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor?
Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos
PRECIOS ECONOMICOS
PROPIETARIA:
Concepción Mateos

Noticias y Sucesos
De abastos
Vacunas, 4 reses con 407 kilogramos; lanares, 24 reses con 179 kilogramos; cabrias, 37 reses con 342 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.
Total: 930
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, blancas de 34'00 y 00'00 ptas.
Se han vendido los 100 kilos, coloradas de 37'00 a 38'50 ptas.
Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.
Se han vendido al detall, las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos.
Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 600
De Africa 00.000
Se han vendido al por mayor, del país a 21'00 ptas.
Se han vendido al por mayor, de Africa 00'00 ptas.
Se han vendido al detall, del país de 0'17 a 0'22 céntimos.
Se han vendido al detall, de s.frica de 0'16 a 0'20 céntimos.
Denuncia
Encarnación Ortega Beltrán denuncia en la Comisaría a una gitana llamada Matilde por haberle sustraído siete metros de lienzo.
Por escándalo
Ayer fué presentada en la Comisaría Carmen Zamora Pérez por promover escándalo en la vía pública.
Sustracción
Don Alberto Sevilla Fernández denuncia que de un bolsillo del pantalón le han sustraído un reloj y un portamoneda de plata conteniendo diez y seis pesetas y otros objetos.
Rapto
Mónica Giménez Milán denuncia a Francisco Giménez González por haber raptado a su hija.
Teléfono 1-0-3

No deje de anunciar en **HERALDO DE ALMERIA**
EXPOSICION ROMAY
Repuestos para automóviles y accesorios
Neumáticos de las marcas más acreditadas
Concesionaria exclusiva de las marcas
BUICK-CHEVROLET-G. M. C.
Productos de GENERAL MOTORS
Avenida de la República, 46
COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS
COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA
DE
RAMON ZAPATA
Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.